

Vánoční dílny, jejich prezentace a prodejní výstava - čtvrtek 12. a pátek 13. 12. 2024

Přicházely Vánoce a s nimi i naše tradiční a veřejností hodně oblíbená velká akce – prodejní výstava vánočních dekorací spojená s besídkami nižších tříd základní školy. Jistě si dokážete představit, že na takovou událost je třeba dlouhodobá a poctivá příprava.

Pro prodej se musí vytvořit výrobky při vánočních dílnách. Ty probíhaly letos ve čtvrtek 12. prosince a všechny vedoucí hledaly inspiraci dlouho předem. Najít něco, co se bude líbit, co je materiálově dostupné a zároveň co zvládnou vyrobit dětské ruce, není vůbec jednoduché. Když se nápad jeví jako přijatelný, následuje příprava – sehnat materiál, nachystat potřebné pomůcky, zajistit pracovní místo, popřípadě zhotovit dětem pro zjednodušení práce „polotovary“, který je pak snazší dotvořit.

Vlastní organizace dílen – to je logisticky velmi náročný úkol, který však naše paní zástupkyně zvládá „levou zadní“. Léta praxe, znalost lidí i prostředí, citlivost a empatie jsou totiž jejími přednostmi. Každá vánoční dílnička i její vedoucí měly tedy předem určené místo a její účastníci se „stěhovali“ podle toho, do které



dílny se (samozřejmě předem) zapsali. Každý žák absolvoval během dne celkem tři dílny z celkových devatenácti připravených. Ve škole to pak Vánoce přímo dýchalo – byly slyšet koledy, vonělo tu jehličí, skořice i vanilka,

pod rukama vznikaly svícny, betlémky, andílci, stromečky, perníčky... Po skončené práci jsem potkávala na chodbách šťastné děti i dospělé.

Abychom všichni věděli, jaké dílny vlastně probíhaly, následoval v pátek ráno další náš rituál – prezentace vánočních dílen. Všichni jsme



se sešli v tělocvičně, vybraní žáci z každé dílny představili výsledný výrobek, popsali jeho výrobu a vlastně mu udělali reklamu. Chceme přece, aby se prodal! Vánoční atmosféru podpořili páťáci, když zahráli hru o narození Ježíška. Ta se přece nikdy neomrzí.

Po hodinové prezentaci dílen se vyprázdněná tělocvična proměnila pod rukama deváťáků v prodejní sál – bylo třeba nachystat „prodejní pulty“, všechno zboží nanosit, vyskládat a naaranžovat tak, aby bylo připravené pro návštěvníky.

Úderem druhé hodiny odpolední jsme otevřeli tělocvičnu a prodej začal. Samozřejmě jsme také letos uspokojily chuťové smysly přítomných – ve školním bufetu bylo možné zakoupit oblíbený párek v rohlíku, ale také vánočku, štrúdl, linecké koláčky a vánoční punč. Slova chvály a poděkování patří našim paním kuchařkám, které dobroty napekly, i paním „prodavačkám“, které obsluhovaly.

Nejvíce návštěvníků jsme zaznamenali hned po otevření, ale zájem neustával ani později. Vánoční besídky totiž přilákaly množství rodičů, prarodičů i dalších příznivců naší školy. Svoji návštěvou nás všichni přítomní potěšili a my



věříme, že my jsme na oplátku udělali radost jim.

Jitka Šebková